
  
  
 AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 50.  
 MELLÉKLET: 4 db 
  
  
  
  

 
  

TÁRGY: Javaslat a Tolna Megyei Illyés Gyula Könyvtár 2020. évi beszámolójának, 2021. 
évi munkatervének valamint 2021-2023. évi stratégiai tervének elfogadására 

 
E L Ő T E R J E S Z T É S 

 
SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK  

2021. szeptember 30 -i RENDES ÜLÉSÉRE 
 
 

  
ELŐTERJESZTŐ: Ács Rezső polgármester 
  
AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE: 
 
 
 
ELŐADÓ 

Liebhauser János igazgató 
Losonczyné Csuprik Erika közművelődési és civil 
kapcsolatok referense 
 
dr. Holczer Mónika igazgatóságvezető 

  
KEZELÉSI MEGJEGYZÉS:  
  
VÉLEMÉNYEZÉSRE MEGKAPTA:  

  

  EGYÉB SZERVEZET: 

 

 

  MEGTÁRGYALTA:  

Kultúra, Civil Szervezetek, 

Városmarketing Bizottság 

               

               HATÁROZAT SZÁMA: 

                 

               …./2021.(IX…..) határozat 

 
 
TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA: 
 
 
Terjedelem: 1 + 3 oldal 

 



 

 

 

Tisztelt Közgyűlés! 

 

 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata fenntartásában működő Tolna Megyei Illyés 

Gyula Könyvtár éves munkatervét, előző évi beszámolóját és stratégiai tervét a fenntartó 

hivatott elfogadni.  

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. 

évi CXL. törvény (továbbiakban Kultv.) 68. § (3) bekezdésében rögzített eljárási rend szerint a 

miniszter előzetesen véleményezi a megyei könyvtárak szakmai munkatervét, szakmai 

beszámolóját és stratégiai tervét. 

 

A jogszabályi kötelezettségnek megfelelően a Tolna Megyei Illyés Gyula Megyei Könyvtár 

igazgatója 2021. évi munkatervét, 2020. évi beszámolóját és 2021-2023. évi stratégiai tervét 

megküldte Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Humán Osztályának, a Hivatal pedig 

előzetes véleményezésre továbbította az Emberi Erőforrások Minisztériumának 2021. március 

1-én.  

A hivatalos értékelés 2021. június 21-én érkezett meg Önkormányzatunkhoz, melynek tartalmi 

összegzése a következő: 

A 2020. évben bekövetkezett világjárvány alapjaiban rendezte át a hazai kulturális élet 

viszonyait. A teljes intézményrendszer eddigi rutinszerű működése kényszerhelyzetbe került, 

ami olyan változásokat hozott az egyes szereplők – így a könyvtárak - mindennapjaiba, amelyre 

nem voltak, nem is lehettek felkészülve.  A szolgáltatásokat a digitális térbe kellett költöztetni, 

a dokumentumkölcsönzést a személyes kontaktus minimalizálásával kellett megoldaniuk. Az 

IGYUK a 2020. évi beszámolója alapján jól vette az akadályokat, a körülmények ellenére képes 

volt biztosítani a könyvtári szolgáltatások folyamatosságát.   

A hivatalos értékelés részeként köszönetet mondtak azért, hogy az elmúlt évben az IGYUK is 

kivette a részét a koronavírus-járvány elleni védekezésből; egyúttal minden olyan gyors 

reagálást igénylő feladatnak eleget tett, amely ezt a célt szolgálta. 

A körülmények figyelembe vételével, azok kiemelt jelentőségére tekintettel a 2020. évi 

szakmai beszámolót és a 2021. évi szakmai munkatervet a fenntartó általi elfogadásra 

javasolták. 

 

 Az IGYUK 2021-2023 évekre vonatkozó stratégiai terve külön nem került véleményezésre. A 

Kultv. 68. § (3) bekezdése alapján „ha a miniszter a fenntartó javaslatának kézhezvételétől 

számított 30 napon belül nem ad véleményt, úgy kell tekinteni, hogy a javaslatban foglaltakkal 

egyetért. A miniszter véleménye a fenntartót nem köti döntése meghozatalában”.   

A fenti törvényi felhatalmazásnak megfelelően a fenntartó elfogadottnak tekintheti a a 

stratégiai tervet is azzal a kiegészítéssel, hogy ha a későbbiekben mégis érkezik miniszteri 

értékelés, az abban jelzetteket a könyvtár igazgatója köteles lesz beépíteni az érintett 

dokumentumba, és végrehajtásáról gondoskodni. 

 

Az előterjesztésnek mellékletét képezi a megküldött munkaterv, beszámoló, a stratégiai terv 

és a minisztériumból érkezett vélemény. 



 

 

 

Jelen előterjesztést a Kultúra, Civil Szervezetek, Városmarketing Bizottság véleményezi. 

 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására, és a határozati javaslat 

elfogadására. 

 

Szekszárd, 2021. szeptember 21.  

     

                                                                                 Ács Rezső 

  polgármester 

  



 

 

 
Határozati javaslat 

 

 

 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének …/2021. (IX….) határozata 

a  Tolna Megyei Illyés Gyula Könyvtár 2020. évi beszámolójának, 2021.évi munkatervének 

valamint 2021-2023. évi stratégiai tervének elfogadásáról 

 

 

 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése  

 

1. elfogadja a Tolna Megyei Illyés Gyula Könyvtár 2020. évi beszámolóját, 2021. évi 

munkatervét és 2021-2023. évi stratégiai tervét. 

 

Határidő: 2021. szeptember 

Felelős:           Ács Rezső polgármester 

                         Liebhauser János igazgató                                       

 

2. felkéri a Tolna Megyei Illyés Gyula Könyvtár igazgatóját a minisztériumtól érkezett 

illetve a következőkben esetlegesen még érkezendő értékelésekben felvetett 

észrevételek figyelembevételére, végrehajtására. 
 

Határidő:      2021. december 31.  
Felelős:         Ács Rezső polgármester 
                       dr. Gábor Ferenc jegyző 
                       Liebhauser János igazgató                                       
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Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata 

 

SZEKSZÁRD 

Béla király tér 8. 
7100   

 

Tisztelt Polgármester Úr! 
 

A Tolna Megyei Illyés Gyula Könyvtár (a továbbiakban: IGYUK) 2020. évi beszámolóját, valamint 
2021. évi munkatervét illetően az alábbiakról tájékoztatom. 

Vitathatatlan, hogy a 2020. évben bekövetkezett (egyre csökkenő tendenciával, de jelenleg is tartó) 

világjárvány alapjaiban rendezte át a hazai kulturális élet viszonyait. A teljes intézményrendszer 
eddigi rutinszerű működése kényszerhelyzetbe került, ami olyan változásokat hozott az egyes 

szereplők mindennapjaiba, amelyre sok esetben nem voltak, nem lehettek felkészülve. 

A könyvtárak az elmúlt időszakban több hónapon keresztül az olvasóktól fizikailag elzárva, a 
személyesen igénybe vehető szolgáltatások szüneteltetésével működtek, így a Tolna Megyei Illyés 
Gyula Könyvtár is.  

Nem kétséges, hogy egy szakmai beszámoló érvényessége, azaz az elvégzett munka értékelése 
alapvetően a kontextustól – főképp a korábbi évek tényadatainak tükrében érdemes az elmúlt 
esztendőt mérlegre tenni – függ. Aligha vitatható, hogy a megyei hatókörű városi könyvtárak 
2013-tól tartó működését csak 2019-ig lehet egységesen értékelni, tendenciák kimutatása ezen 
túlmutató időszakban nem volna célszerű, ennek értelmében a beszámoló részletes szakmai 
kiértékelésére nem került sor, hiszen az egy speciális, a korábbiakkal össze nem hasonlítható 
időszakot mutat be. Ugyanez vonatkozik a munkatervre is – a jelenlegi, magas átoltottsági arányok 

ellenére sem lehetünk teljesen bizonyosak abban, hogy az őszi időszakban hogyan és miképp fog a 
járvány visszatérni, illetve visszatér-e egyáltalán.  

Mindez azt is jelenti, hogy a korábban megszokott hosszabb szakmai kiértékelésre sem a beszámoló, 
sem pedig a munkaterv esetében nem került sor. 



Cím: 1055 Budapest, Szalay u. 10-14.. Tel: + 36 1 795 1200 

E-mail: konyvtar@emmi.gov.hu 

 

Az új helyzet új megoldásokat kívánt, amire a könyvtárak nem voltak felkészülve. A szolgáltatásokat 
a digitális térbe kellett költöztetni, a dokumentumkölcsönzést is a személyes kontaktus 
minimalizálásával kellett megoldani. Az IGYUK a 2020. évi beszámolója alapján jól vette az 
akadályokat, a körülmények ellenére képes volt biztosítani a könyvtári szolgáltatások 
folyamatosságát.  

Az IGYUK 2020. évi beszámolója nem tér ki kellő részletességgel az 1997. évi CXL. törvény (a 
továbbiakban Kultv.) 66. paragrafusában rögzített megyei hatókörű városi könyvtár által ellátandó 
állami feladataira. A beszámoló 11. pontjában túlzott hangsúlyt kap a KSZR ellátás bemutatása, a 
kistelepülési ellátási tevékenység bemutatására azonban önálló beszámoló és munkaterv kerül 
összeállításra minden évben. Javaslom, hogy a jövőben a beszámoló ezen szakaszában fordítsanak 
kiemelt figyelmet a Kultv. 66. §-ban foglalt feladatok megvalósításának bemutatására. 

Az IGYUK 2021-2023 évekre vonatkozó stratégiai terve külön levélben kerül véleményezésre. 

Ezúton szeretném megköszönni azt, hogy az elmúlt évben a IGYUK is kivette a részét a 
koronavírus-járvány elleni védekezésből; egyúttal minden olyan gyors reagálást igénylő feladatnak 
eleget tett, amely ezt a célt szolgálta. 

Az itt ismertetett körülmények figyelembe vételével, azok kiemelt jelentőségére tekintettel a 2020. 

évi szakmai beszámolót és a 2021. évi szakmai munkatervet a fenntartó általi elfogadásra javaslom. 

További munkájukhoz sok siker kívánok! 

Budapest, 2021. 06. 18. 

 
Az Emberi Erőforrások Minisztériuma szervezeti és működési szabályzatáról szóló 16/2018. (VII. 26.) EMMI utasítás 1. 
Melléklet 3.§ (8) pontja és a 6. függelék IV. Kulturális ágazat cím B) pont 53. alpontja alapján az emberi erőforrások 
minisztere nevében eljárva   

 

Üdvözlettel: 
 Szóllás Péter 

főosztályvezető 

A dokumentum elektronikusan hitelesített.
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